



# 无牌电动车上路,7市开首张罚单

## 处罚动真格,目前济南仍可挂牌,车主抓紧啦

9月1日,新的月份开始,山东省电动自行车管理也进入了新阶段。按照统一部署,电动车集中挂牌结束,当日起,未悬挂号牌的电动车禁止上路行驶。当天,青岛、淄博、泰安、日照、德州、济宁以及聊城七市交警开展了针对未挂牌电动车的查处,开出了首张罚单,对车主处以罚款20元的处罚。



9月1日,无牌电动车上路,济南交警还是以教育警告为主。首名被拦下的车主在观看事故视频,并填写承诺书。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张泰来 实习生 赵蕾

### 7市开罚无牌电动车上路均处以20元罚款

9月1日,未挂牌电动车禁止上路首日,多地交警组织专项查处行动。在德州城区湖滨路与东方红路交叉口,市民耿女士未悬挂电动车号牌上路行驶,根据《道路交通安全法》第89条,处以20元罚款,这成为德州交警开具的第一张罚单。当天,齐河交警也处罚了两名驾驶未挂牌电动车上路的市民,分别给予罚款20元的处罚。

淄博也在行动,9月1日早上6时18分,淄博市博山区颜北路与东外环路口,淄博交警支队白塔中队民警拦下了一辆未悬挂号牌的电动自行车,询问过程中,驾驶人国先生称自己的电动自行车号牌没有安装,民警通过对电动自行车的车架号查询,系统显示该车未进行登记挂牌。面对铁证,国先生承认了自己的违法行为。民警对其进行了批评教育,并开具了罚单。

在聊城东阿,9月1日8点左右也开出了首张罚单,市民李某某因为驾驶的电动自行车未挂牌被处以20元罚款。此后,东阿交警继续执法,先后查处电动车违法68起,其中包括未登记上路5起,未

按规定悬挂号牌18起。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者梳理发现,9月1日当天,除前面提到的德州、淄博、聊城、济宁、泰安、日照、青岛共计7个市开展了未挂牌电动车专项查处行动,并开出了首张罚单,对不挂牌上路行驶的电动车主给予罚款20元的处罚。

### 济南以教育警告为主被查处车主现场签承诺书

9月1日,济南交警也在经一纬二路口开展了未挂牌电动车的专项查处行动。上午10点,天桥交警大队派出两路民警分别在路口的东北角和西北角展开查处。

“同志,您的电动车没挂牌,不能上路知道吗?”路口东北角,一名骑着电动车的女士被交警拦下。面对询问,女士有些不好意思,称自己知道电动车需要挂牌,就是一忙给忘了,直到被拦下才知道已经过了挂牌的最后期限,连连表示愿意接受处罚。她也成为济南开展未挂牌电动车专项整治行动后,被查处首名车主。

天桥交警大队副大队长曹兴国介绍,这是交警部门首次开展此类违法专项查处,按照交警支队的统一部署,当天的查处行动可以对未按规定悬挂号牌上路的电动车驾驶人处以20元罚款,但是目前针对此项违法,交警还是以教育警告为主。济南首位被拦

下的车主最终没有被罚款,根据其选择,她观看了电动车事故视频,之后填写了承诺书,保证尽快办理挂牌业务后被放行。

在当天的查处现场,交警还进行了佩戴安全头盔的宣传。

### 临牌申领系统尚未关闭老旧电动车仍可挂牌

9月1日起,我省电动车集中挂牌已经结束。全省有多少辆电动车完成挂牌,挂牌率达到什么标准?目前尚无权威数据发布。但从街头调查以及前期公布数据以及挂牌速度推算,全省范围内仍有小部分车辆尚未完成挂牌,这也是不容否认的事实。

那么问题来了:集中挂牌结束了,尚未挂牌的电动车,尤其是老旧国标电动车还有机会取得牌照吗?对此,交警部门同样没有给出明确的答案。

不过,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者9月1日在济南市挂牌点走访发现,市区绝大多数电动车挂牌点依旧正常运转。这些挂牌点不但可以办理绿色号牌,而且可以为老旧电动车办理白色临时号牌。

此外,记者实操验证发现,“济南交警”“济南车管”微信公众号的电动车临时号牌申请系统也依旧在运行。中国邮政济南分公司电动车挂牌项目组工作人员也透露,目前,他们的审核系统未被关闭。

### 相关新闻

#### 济宁>>

### 号牌“睡”挎包里 车主领首张罚单

9月1日,济宁交警对全市电动自行车未悬挂号牌上路情况进行集中排查整治,济宁高新交警开出第一张罚单。

早8点20分左右,济宁高新交警在洸河路与科苑路交叉口巡查,查处一未悬挂号牌的电动自行车,并开出济宁第一张罚单。骑车人焦女士称已申领号牌,但未悬挂,随即焦女士从随身挎包里拿出已申领的号牌,经民警核对,该号牌确实为焦女士申领,但因未按规定悬挂,民警依然开了罚单。此后,在交警协助下,焦女士按规定将号牌悬挂在了车座后方。

“今天还有一对母女找到我们,咨询电动车骑行的

问题。女孩16岁,家人给她买了一辆电动车,不知能不能上路骑行。”民警说,这是电动车骑行要注意的另外一个重要问题,骑电动自行车必须年满16周岁,如果是电动摩托车,必须年满18周岁且取得摩托车驾驶执照。民警查验了合格证,发现该车是轻便型电动摩托车,属于机动车范畴。“幸亏家长提前咨询,如果女孩骑这辆车上路,我们将按无证驾驶机动车进行处罚,不但会罚款还会行政拘留。这样就严重多了,有可能会对她以后的考学和就业等产生不利影响。”民警说。

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 周治深



电动车号牌放在挎包里,交警对焦女士开出济宁第一张罚单。

#### 泰安>>

### 一个路口半小时查到8辆“问题车”

9月1日清晨6点25分,泰安交警岱岳区大队在辖区内开展治理电动车行动,对未挂牌电动车进行处罚,并开出第一张罚单,对驾驶员处罚20元。

上午9点30分,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在东岳大街与龙潭路交叉口附近看到,泰安交警支队城西大队二中队执勤民警正对来往的电动自行车进行查验。短短30分钟内,就发现了8辆存在问题的电动车。未申领号牌、未悬挂号牌……民警将问题车辆统一引领至岗亭附近进行处理。“前

期因为时间宽松,一直拖着没办。临近截止日了又很忙,就把挂牌这事给耽搁了。”市民周先生表达着歉意,并主动承认自己没挂牌就上路行驶的违法行为。根据相关规定,民警对周先生开具了20元的罚单,并帮助其办理好了挂牌手续。

据了解,城西大队在辖区银座岗、迎胜岗等设置6处治理点,截至目前,已查处电动自行车未悬挂号牌交通违法行为81起。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭健 孙茂寅

# 向全球时尚、影视产业发达城市发出邀请

## 助力电影之都建设,青岛国际影视设计周举行

本报济南9月1日讯(记者孟杰) 9月1日下午,为期5天的2020青岛国际影视设计周在东方时尚中心闭幕。本届设计周以“时尚青岛·电影之都”为理念,以“设计赋能”为主题,与中国(青岛)国际时装周结合举办,包括开幕活动、时尚青岛、主题展览、青岛设计周琅琊奖、影视IP开发者大会、主题论坛、央视动漫童幻嘉年华主题展示活动、闭幕活动八大活动板块。活动囊括了青岛设计中心签约、影视IP开发者大会、影视设计产业专业论坛、展览等,实现了项目落地和成果转化。

在8月28日的开幕式上,组委



会现场发布了“青岛设计中心”的整体定位、示范区业态规划及发展愿景,完成了京鲁合作、设计中心建设的签约。据介绍,“青岛设计中心”将依托东方影都、东方时尚中心、清华青岛艺术与科学创新研究院,围绕影视设计、时尚设计、工业设计三个重点设计产业方向发力,服务于青岛及周边区域的实体经济发展,形成“青岛设计”的城市创新名片。

作为青岛国际时尚城和影视产业的重要板块,青岛国际影视设计周已经成为这座城市的名片。齐聚国内影视设计领域的领军人物,在影视产业全面复苏

之际,本届设计周将在影视及设计领域吸引更多优势产业资源,积极高效地助力青岛“电影之都”的建设。

据介绍,为助力青岛国际时尚城、“电影之都”的建设,彰显青岛国际影视设计周的国际视野与开放、共享的理念,青岛国际影视设计周将于2021年启动主宾城市单元。活动现场,青岛国际影视设计周正式向全球时尚、影视产业发达的城市发出邀请,邀请其作为青岛国际影视设计周的主宾城市,开展深度合作。以借此建立全球时尚、影视领域的设计城市合作网络,吸引国际设计资源。